

## 国内再现留学高峰 信用卡打出“留学牌”

仅5家银行推出留学主题信用卡，中信囊括5币种，中行工行18岁以下不适用

又是一年一度的留学季，留学热潮随八月的温度一起上升。

据统计数据测算今后若干年内我国出国留学人数将以不低于20%的年增长速度递增，留学大军势不可挡。各银行信用卡中心也都“嗅”到这股风，看准留学生理财这块蛋糕，纷纷在8月推出新的留学生适用卡种。

“我选择信用卡时除了会比较几家银行的资费以外，比较看重他们的特色服务”，美国圣路易斯大学的Stefanie告诉记者，“能够换里程啊，赠送保险啊，这些优惠都不错。”

元老中行工行18岁以下不适用，广发打“家长牌”

记者走访多家银行了解到，中国银行早在2005年就推出了中银长城国际卓隼卡，实属行业内首推信用卡服务留学生的元老。随后工行也推出了牡丹学生卡。

美中不足的是，上述两家都对出国读高中甚至更低年级的小留学生们树起壁垒。因为是工行的申办条件要求申办人须年满十八周岁并且有民事行为能力，附属卡持卡人也需有民事行为能力。并且这两家在优惠服务和特色功能方面项目较少。

相反，广发银行的“广发留学生信用卡”、中信银行的“出国留学学生信用卡”、民生银行的“留学生多币种信用卡”则在留学生板块铆足了劲，大打“家长牌”。

例如广发银行设置短信提醒每笔花销、邮件提醒累计消费并发送致父母。另外民生银行针对学生团体留学海外的全套特惠服务，特别是在笔记本电脑、电子词典等留学用品超低折扣采购。3家银行无一例外都会提供国际机票的折扣优惠。

值得一提的是，目前只有广发银行、民生银行、中国银行、工商银行、中信银行5家，单独为留学生设立主题信用卡，其它银行仅提供传统的双币信用卡。

多币种更省钱中信囊括5币种

双币信用卡想要承担起留学信用卡的作用，还远远不足。两者的最大区别在币种和服务上。

单就币种而言，工行牡丹学生卡仅提供美元服务；中行长城国际卓隼卡刚推出时只有美元和欧元两个币种，后又增加英镑和澳元。其他银行也多为美元或欧元币种。而留学生信用卡发卡行都推出了多币种信用卡。以中信银行为例其推出了美元、欧元、英镑、澳元、加元等币种。

中信银行广州珠江新城支行理财经理吴小姐告诉记者：“多币种不仅为留学生提供便利，更是为学生家长省钱，假如学生持有美元/人民币双币信用卡去英国留学，那么其中1.75%的美元英镑汇兑费又是一笔不必要的费用。当然，在哪里消费，就用当地币种信用卡刷卡，这样才能更省钱”。

同时，多币种也为留学生前往他国旅行提供方便，就读于美国圣路易斯大学的Stefanie就是其中的受益者。他告诉记者，在美国就读期间，他就经常利用假期跑到“邻居”加拿大旅行，“专门从国内去费用太高，既然有这个机会，何不好好利用，多增长些见识。”当然，持有留学生信用卡的他不需要再另外办一张新卡。

据几位留学美加的学生反馈，他们在选择信用卡时除比较资费以外，更看重其特色功能。Stefanie告诉记者，“信用卡平时只用来刷卡消费，不做其他用途，所以对它的特色功能比较看重，例如积分换航空里程还有赠送保险一类的优惠”。记者了解到，广发银行和民生银行都提供300万航空意外保险优惠赠送，另外还提供国际机票优惠、行李超额托运，全球速递打折，留学用品低额采购等服务。

相比较而言，国有银行线条硬朗，股份制银行留学生主题卡以多彩服务吸引客户，表现得更贴心。

#### 四大行年费最低，境外取现手续费为信用卡软肋

就选卡时顾客最关心的资费问题，记者调查了解到，四大行主卡年费均不超过200元，建行80元最便宜。另外，工行和中行的副卡为零年费。与此同时，四大行的免年费政策较其他银行更宽松，均为首年免年费。

但是，当你用信用卡境外取现时就需要额外注意，平均最低3美元手续费会不知不觉的从腰包里流出。招商银行广州五羊支行客户经理钟秀红告诉记者：“出国留学需要携带两张卡，储蓄卡和国际信用卡。信用卡在国外刷卡消费十分方便，但是当你取现或是汇款时就不划算了”。

记者另外了解到取现利息也是一笔不小的支出，拿浦发银行来说，其取现利息是自取现之日开始收取每天万分之五，一直计算到全额还款当日为止。因此，境外取现依然是留学生信用卡的软肋。

